

Widmerrat Protokoll Nr. 9.



Widmerrat

Datum: Dienstag, 7. Juni 2011
Ort: Neues Schulhaus Im Widmer – Zimmer 33
Zeit: 19:30 – 21:30

Anwesende:

Bangerter Markus (Schulleitung)
Eugster Corinne (Präsidentin)
Hofmann Eva (Anlässe)
Kofmel Kim (Elternbildung)
Martinez Ines (Anlässe)
Stocker Andi (Schulpflege)

Bertschi Gaby (Elternbildung)
Hanselmann Susanne (Anlässe)
Kläger Sascha (Betreuung/Sicherheit)
Mansour-Kautschek Karin (Vizepräsidentin)
Staudenrausch Carmen (Protokollführerin)
Wolfensberger Manuela (Anlässe)

Entschuldigt:

Hasler Nicole (Betreuung/Sicherheit)
Hoxhaj Mirjetta (Elternbildung)

Unentschuldigt:

Farkas Helen (Lehrervertretung)

Protokoll

1. Begrüssung

Begrüssung der Delegierten durch die Präsidentin.

2. Protokoll vom 29. März 2011

Korrektur zu Punkt 3; der Informationsabend für die Erste Klasse hat noch nicht stattgefunden
Korrekte Formulierung:

"Infoabend; Kulturvermittler und Widmerrat haben am Infoabend für den Kindergarten gefehlt."

Alsdann wird das Protokoll genehmigt.

3. Information aus der Schule;

Die Stundenpläne wurden letzte Woche in Zusammenarbeit mit allen 30 Lehrkräfte erstellt.

Die Schülerzuteilung für den Kindergarten wurde bereits verschickt.

Die Klassenzuteilung für die erste Klasse wurde heute verschickt.

Die Vakanz für die 10 Lektionen konnte besetzt werden, es bestehen somit keine offenen Vakanzen mehr.

Die Projektwoche der Mittelstufe erfreute sich an grossem positivem Feedback.

Der Einschulungsabend für die erste Klasse findet am 27. Juni im Schulhaus Im Widmer statt.

4. Informationen aus der Schulpflege.

Keine weitere Anmerkung.



5. Informationen Wolfgraben-Eltern-Forum (WEF)

Das Protokoll vom 7. April 2011 wurde an die Widmerräte verteilt. Die nächste WEF Sitzung findet am 16. Juni 2011 statt.

Frage zu Punkt 7; Was bedeutet das für unsere Homepage? Markus erläutert, dass Dora Murer an der Sitzung sagte "sie würde es schön, finden wenn alle Elternforen-Homepages (Layouts) einheitlich daher kämen". Da die einzelnen Gremien ihre Homepages (HP) selber pflegen, wäre eine Konsolidierung ALLER HP's für eine Person zu viel Aufwand. Daher wird der Ansatz nicht weiter verfolgt.

6. Statusbericht der Ressortleiter

Anlässe

- Manu:
Dorfplatzeinweihung;
Herzlichen Dank an alle Helfer und Konsumenten!
Anlässlich des Festes wurde die Thek-Baraggä an einen neuen Standort verschoben, dort wird sie jetzt auch verbleiben.
- Widmer-Fäscht
Die Ressortgruppe hat erörtert, ob es überlegenswert wäre, das Fest in einer höheren Kadenz –z.B. 2 jährlich, durchzuführen. Prinzipiell ist gegen diesen Vorschlag nichts einzuwenden.
- Kinderkonzert
Mit den Erträgen aus der Thek-Baraggä möchte die Ressortgruppe gerne ein Kinderkonzert veranstalten. Die Idee stösst im Widmerrat auf grossen Anklang.
- Der Kinderflohmarkt fand nicht 14.5. sondern am Verschiebedatum 21.5. statt und erfreute sich grosser Beliebtheit. In Zusammenhang mit der Verschiebung wurde über mögliche Lösungen diskutiert wie die Information verteilt werden könnte, ob die Thek-Baraggä geöffnet ist oder nicht. Es stehen verschiedene Möglichkeiten zur Verfügung, welche durch die Ressortgruppe weiter geprüft werden.

Jahresplanung

- 17.9. Widmer-Fäscht
- November; Räbelichtli-Umzug Getränkeverkauf aus Thek-Baraggä vor Umzug
- Dezember; Adventsbeleuchtung: Tee, Kaffee, Hotdog und Pommes
- Dezember; Adventssingen
- Fastnacht; Getränkeverkauf aus Thek-Baraggä

Sicherheit/Betreuung

- Karin:
Umgang mit Fremden und Hunden:
Die Kindergärtnerinnen sehen die Thematik "Umgang mit Fremden" mehr im Bereich "Angebot für Eltern" oder für ältere Kinder (ab ca. 1. Klasse). Markus stellt das Thema daher in der Unterstufe zur Diskussion. Die Ressortgruppe wird durch Markus im Anschluss informiert.
Der Kurs "Umgang mit Hunden" wird für die Kindergärten aufgebaut und die Durchführung ist für das nächste Frühjahr geplant.
- Für die Aktion "Pass auf mich auf" wurden durch die Kinder vom Schulhaus Im Widmer 4 Plakate im Format "F4 Weltformat" (Grösse 1280x895) hergestellt. Leider war die Beteiligung kleiner als erhofft. Am 9. Mai wurden die Plakate durch Herrn Braun und Frau Murer begutachtet und das geeignetste Plakat ausgewählt. Dieses wird nun für den Flyer- und Plakatdruck verwendet. Die Flyer werden am 3.9.2011 im Dorf verteilt – es werden hierfür viele Helfer benötigt! Freiwillige melden sich bitte bei Karin Kautschek und Sascha Kläger.
Die Kosten für den Druck der Flyer und der Plakate werden durch die Gemeinde getragen.



Elternbildung

- Die Ressortgruppe möchte sich umbenennen in "Kommunikation". Der Widmerrat stimmt dem Antrag zu.
- Wenn Zeitungs-Artikel als "von allgemeinem Interesse" empfunden werden, bitte an Kim zur Publikation auf der HP weiterleiten.
- Corinne informiert, dass am 3. September ein Anlass stattfindet von der Elternbildung des Kantons Zürichs und übergibt die Unterlagen an Kim.

7. Widmer-Times

Feedback zum Vorschlag der Widmer-Times; Das Format wie der Inhalt werden vom Widmerrat als gut befunden. Ziel ist es das Informationsblatt nach den Sommerferien zu publizieren.

8. Veränderungen Widmerrat

Nicole Hasler hat offiziell den Austritt aus dem Widmerrat auf das neue Schuljahr gegeben. Die Frage ob der Wunsch bestehe innerhalb der Ressortgruppen Veränderungen vorzunehmen wird von allen verneint.

9. Wahlen Widmerrat

An der ersten Sitzung im neuen Schuljahr werden die Wahlen stattfinden. Es besteht je eine Vakanz im Ressort Kommunikation (ex. Elternbildung) und im Ressort Betreuung/Sicherheit. Interessenten melden sich bitte bis zum 6. September 2011 bei Corinne Eugster (leitung@widmerrat.ch).

10. Verschiedenes

- Die Sitzungstermine für das neue Schuljahr müssen festgelegt werden.
- Es wurde vereinbart, die nächste Sitzung am 13. September 2011 anzusetzen.



11. Pendenzenliste

Offene Pendenzen

Vom	Beschreibung	Verantwortlich	Status
23.11.10	Helfer Grillfest August 27.8.2011	Manuela	in Arbeit
23.11.10	Umfrage Verkehrssicherheit Kreuzung Höflistrasse / Widmerstrasse	Sascha	on hold
18.01.11	Projekt Golden Globe	Karin/Manu	in Arbeit
18.01.11	Bulletin Widmerrat, Vorschlag erstellen	Corinne & Carmen	in Arbeit
18.01.11	SA 17.9. Widmerfäscht	Manu	Offen
18.01.11	2011 November; Räbelichtli-Umzug Getränkeverkauf aus Thek-Baraggä vor Umzug	Manu	Offen
18.01.11	2011 Dezember; Adventsbeleuchtung: Tee, Kaffee, Hotdog und Pommes	Manu	Offen
18.01.11	2011 Dezember; Adventssingen	Manu	Offen
18.01.11	2012 Fastnacht; Getränkeverkauf aus Thek-Baraggä	Manu	Offen
07.06.11	Anpassung Ressortnamen auf HP	Kim	Offen
07.06.11	Anpassung des Logos für das Ressort	Kim	Offen
07.06.11	Definition der Sitzungstermine 2011/2012	Markus	Offen
07.06.11	Entfernen des Möbelspende-Inserates von der HP	Kim	Offen

Erledigte Pendenzen

Vom	Beschreibung	Verantwortlich	Status
17.11.09	Räbelichtli-Umzug OK ansprechen bezüglich möglichem Einsatz von Jugendarbeitern	Cornelia	Erledigt – siehe Protokoll 12.01.10
17.11.09	Update Homepage Im Widmer mit neuen Funktionsträgern des Widmerrates	Markus	Erledigt
17.11.09	Inhalt Homepage Ressort Anlässe	Ines	Erledigt
17.11.09	Inhalt Homepage Ressort Sicherheit/Betreuung	Sascha	Erledigt
17.11.09	Inhalt Homepage Ressort Elternbildung	Cornelia	Erledigt
17.11.09	Organisation Widmerrat Team-Event	Corinne	Erledigt
08.06.10	Sitzungstermine für 2010/2011 werden durch Markus definiert und mitgeteilt	Markus	Erledigt
08.06.10	Schulsozialarbeiter würde gerne eine Vorstellung an unserer nächsten Sitzung machen (15 Minuten). Kim lädt ein.	Kim	Erledigt
08.06.10	Erarbeitung eines neuen Logos für den Widmerrat	Kim	Logo bleibt bestehen
08.06.10	KiGa Schloss hat eine Liste mit Kinderfreizeitangeboten erstellt, wir veröffentlichen diese Übersicht auf der Widmerrat HP	Manuela	Erledigt
23.11.10	Organisation Adventssingen vom 21.12.2010	Manuela	Erledigt
23.11.10	Aktualisierung Ressorthomepage Anlässe	Susanne	Erledigt

Widmerrat
Protokoll Nr. 9.



Widmerrat

Vom	Beschreibung	Verantwortlich	Status
23.11.10	Feedback an Kulturkommission punkto Räbeliechtliumzug	Carmen	Erledigt
18.01.11	Sihltaler kontaktieren wegen Eröffnung Thek-Baraggä	Manu	Erledigt
18.01.11	Auf der Gemeindehomepage die Eröffnung der Thek-Baraggä ankündigen	Carmen	Erledigt
18.01.11	SA 12.3. Eröffnung Thek-Baraggä	Manu	Erledigt
18.01.11	Peter Herzog anfragen ob Thek-Baraggä auch am Einweihungsfest des Dorfplatzes die Türen öffnen kann	Manu	Erledigt
18.01.11	Plakate gestalten "Pass auf mich auf" an der Thek-Baraggä	Sascha / Widmerrat	Erledigt
18.01.11	SA 14.5. Kinderflohmarkt bei der Thek-Baraggä (Verschiebedatum SA 21.5.)	Manu	Erledigt
18.01.11	SA 28.5. Dorfplatzeinweihung; es wird geklärt ob die Thek-Baraggä auch am Fest öffnen kann.	Manu	Erledigt
23.11.10	Parcours zum Thema Verkehrssicherheit	Sascha	Verworfen
23.11.10	MultiKulti Lesecke in der Bibliothek	Kim	Verworfen

Nächste Sitzung: 13. September 2011

Langnau, 7. Juni 2011